Allitsuk a dobozt az egyik 200 x 164 cm-es lapjara, és rakjuk bele a pingponglabdakat — amiket ezentil gmboknek
fogunk tekinteni — tgy, hogy egymast és a doboz aljat is érintsék. (1. dbra, feliilnézet). Igy egy sorba 200 : 4 = 50
gémbot tudunk lerakni és 164 : 4 = 41 sor van egy rétegben; vagyis Osszesen 50 x 41 = 2050 helyezhet§ el. Ha igy
folytatnank a ,,dobozolast”, akkor — mivel 146 : 4 = 36,5 — legfeljebb 2050 x 36 = 73 800 < 100 000 labda férne el a
dobozban.

1. dbra



Keressiink ennél gazdasagosabb elhelyezést. A mésodik réteg gombjeit helyezziik el ugy, hogy mindegyik az alatta
lev6 4 gomb mélyedésébe keriiljon. Egy ilyen rétegbe 49 x 40 = 1960 gomb helyezhetd el.

2. dbra

Szamoljuk ki, 6sszesen hany réteg lesz a 146 cm magas ladaban.



Az als6 négy gomb kozéppontja egy O102:0304 négyzetet, az 5. felsé gomb Os kézéppontjaval egyiitt pedig egy
négyzetes gulat alkot (2. dbra). A gula csucsanak az alaptol valé tavolsagat meghatarozhatjuk Pitagorasz tételével:

005 =\/42 — (2v2)* =2v2 = d.

Ennyivel emelkedik ki a 2. réteg gombjeinek kézéppontja az alatta 1évé gombok kozéppontjai altal meghatarozott sik
fole.

Két paros (vagy paratlan) réteg tavolsdga — vagyis amelyeket az ugyanolyan moédon elhelyezett gombok kézép-
pontjai hataroznak meg — 2d = 4v2. A legalso és legfels6 rétegben elhelyezett gombok kézéppontjai a doboz aljatol,
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illetve tetejétsl 2-2 cm tavolsagra vannak. Ezt vonjuk le 146-bol, a megmaradd térrészben [4—\/5] = 25 paros, ill.
paratlan réteg van. Igy az dsszesen elhelyezheté gdmbok szama: 25(2050 + 1960) + 2050 = 102 300. Vagyis a 100 000
pingponglabda elfér a dobozban.
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Megjegyzés. A megoldashoz illusztracio az els6 belsé boriton lathato.



